

# 马杜罗被委内瑞拉执政党正式推举为总统候选人,他喊话支持者—— “有人想刺杀我,请你们关照我”

委内瑞拉执政党统一社会主义党3月16日在首都加拉加斯举行全会,会议一致通过由现总统马杜罗代表执政党参加7月举行的总统大选。马杜罗将在这次选举中寻求他自2013年上台以来的第三个任期。

马杜罗在当天的电视讲话中表示,在他本届任期内,委经济触底反弹,社会治安大幅改善。若他再次当选,将努力恢复受美国制裁严重影响的民生福利项目。

马杜罗还表示,他的生命“受到威胁”,称“有人策划了一场刺杀袭击”,因此他呼吁支持者在他的公共活动期间关照他。



2月29日,马杜罗在委内瑞拉首都加拉加斯出席集会。 新华社图

## 表示感谢 承诺为赢得选举而奋斗

据埃菲社3月16日报道,在六名支持者发表演讲赞扬马杜罗后,被认为是查韦斯派二号人物的统一社会主义党第一副主席迪奥斯达多·卡贝洛将该党旗帜交给马杜罗。

报道称,卡贝洛说:“尽管面临种种逆境,但(马杜罗)还是成功维护了这个国家的和平,开展政治活动,击败寡头政治,不是一次而是许多次。”

马杜罗在挥舞旗帜后拿起麦克风,对支持者表示感谢,并承诺为赢得选举而奋斗。

他说:“命运只有一个:人民的胜利。无论对手做什么、说什么,他们都没有,也永远无法击败我们。”

委内瑞拉国家选举委员会5日宣布,将于今年7月28日举行总统选举。本届总统选举选民登记将于3月18日至4月16日进行,参选人登记将于3月21日至3月25日进行。

目前,委内瑞拉各反对党派尚未确定最终参选人名单。

委内瑞拉上届总统选举于2018年5月举行,时任总统马杜罗获得连任,其任期将于2025年1月结束。

## 受到威胁 “有人策划了一场刺杀我的袭击”

报道还称,马杜罗重申,他的生命“受到威胁”,因此他呼吁支持者在他的公共活动期间关照他,特别是从他宣布为7月28日大选的候选人争取连任的当天开始。

马杜罗说:“我请求你们关照国家的和平……关照我,无论我走到哪里。但没有人能让我离开街头,因为我们正走向7月28日的伟大的人民胜利。”

他回顾说,本周检察机关逮捕了两名反对派人物,他们被指控在马杜罗于莫纳加斯州参加一次集会时试图刺杀他。

马杜罗表示:“检察机关的调查非常深入……所有信息都表明,在马图林(莫纳加斯州首府)有人策划了一场刺杀我的袭击,而且袭击指令来自极右翼集团最高层。”

## 背后

### 扶植委反对派人士 美国试图颠覆马杜罗政府

2018年5月,马杜罗在委内瑞拉总统大选中成功连任,但美国以“民主”和“人权”为幌子,拉拢盟友,与委反对派一起,拒绝承认马杜罗政府的合法性。2019年1月23日,委内瑞拉反对派人士胡安·瓜伊多当上议会主席没多久,便自封为“临时总统”。当天,美国宣布承认瓜伊多自封的身份,并对他公开表示支持。马杜罗随即宣布委内瑞拉与美国断交。

为逼迫马杜罗下台,美国一方面给瓜伊多搭台,为其提供资助,另一方面以外交孤立、经济制裁和军事威胁等手段向马杜罗政府施压,目的是将瓜伊多扶上台。在美国裹挟下,50多个国家及欧盟陆续承认瓜伊多的所谓“合法总统身份”。

2019年4月30日凌晨,瓜伊多出现在委首都加拉加斯东部一处空军基地附近。瓜伊多在社交媒体上号召军人和民众走上街头,企图煽动军事政变。

当天,时任美国国务卿蓬佩奥在社交媒体上为瓜伊多摇旗呐喊:“临时总统瓜伊多宣布开始自由行动。美国政府全力支持委内瑞拉人民追求自由和民主。”

美国前总统国家安全事务助理博尔顿2022年5月在一场智库活动中谈及美国对马杜罗政府的颠覆行动。他说:“唯一的遗憾是我们没有成功,尽管我们很接近。”

军事政变没成功,瓜伊多领导的“临时政府”又在美国支持下试图发动“颜色革命”,煽动年轻人举行针对马杜罗政府的暴力抗议活动,一度给委安全稳定带来严重冲击。据委官方统计,2019年上半年,持续数月的暴力抗议在这个南美国家造成数百人伤亡,经济损失高达上百亿美元。

■综合新华社、参考消息

▼这是马杜罗2023年6月12日在委内瑞拉首都加拉加斯出席新闻发布会的资料照片。 新华社图



## 环球视野

### 马克龙又称法国不排除 未来或介入俄乌冲突现场



扫码看视频

据法媒当地时间3月16日报道,法国总统马克龙说,随着乌克兰危机演变,法国不排除未来介入俄乌冲突现场的可能性。马克龙前段时间曾发表过类似言论。

马克龙15日在德国柏林与德国、波兰领导人就应对乌克兰危机进行会谈。他在会后接受《巴黎人报》独家采访时作出上述表态。

马克龙说,也许在未来某个时刻,法国将“不得不采取某种行动来对抗俄罗斯军队”。他同时表示,“我不希望,也不会主动”这样做。“我们的职责是对一切可能情况做好准备。” ■剪辑 陈力量

### 16万次!主要来自美英 俄大选遭网络攻击



扫码看视频

俄罗斯中央选举委员会3月16日表示,自俄总统选举投票开始以来,俄方已拦截约16万次针对远程电子投票系统和相关平台的攻击。相比15日,俄方遭遇网络攻击的次数16日增加近15倍。此外,俄方还检测到1.8万次针对俄中央选举委员会网站的网络攻击。相关组织的调查报道称,网络攻击主要来自美国和英国。所有攻击都被成功抵御,没有对选民投票造成影响。

2024年俄罗斯总统选举正式投票于15日至17日举行。此次俄总统选举投票首次在多个地区引入远程电子投票方式。

■剪辑 熊佩凤